

省委常委会(扩大)会议暨省委巡视整改工作领导小组会议召开 传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神

南国都市报1月25日讯 1月25日,省委常委会(扩大)会议暨省委巡视整改工作领导小组会议召开,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神,以及中央有关会议精神,研究部署整治形式主义为基层减负、博鳌亚洲论坛2026年年会筹备、巡视整改等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议强调,在“十五五”开局起步的关键时刻,党中央举办这次专题研讨班,意义重大。要强化政治意识,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面深刻准确把握党的二十届四中全会作出的战略部署,学习好运用好制定和实施五年规划的重要经验和政治优势,自觉站在党和国家大局上想问题、办事情;强化战略思维,高标准建设海南自由贸易港,紧盯打造具有海南特色和优

势的现代化产业体系这一重要战略任务,坚持智能化、绿色化、融合化方向,强化科技创新、现代化基础设施等支撑,推动上下游产业相互衔接、各展所长、同向发力,促进产业体系整体跃升,提高“两个基地”“两个枢纽”“两个网络”能级,深化打造国内国际双循环战略交汇点,全面实现海南自由贸易港建设目标;强化系统观念,推动经济和社会发展相辅相成、协调并进,科学编制我省“十五五”规划纲要和专项规划,注重在发展经济的同时稳步提高人民生活质量,提升基层社会治理水平;强化实干精神,牢固树立和践行正确政绩观,提高党领导经济社会发展能力和水平,自觉为人民出政绩、以实干出政绩,抓好中央巡视反馈意见整改、以案促改促治等工作,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,引导各级干部特别是领导干部在遵规守纪前提下,奋力投身改

革开放和自由贸易港建设的生动实践。

会议传达学习中央政法工作会议精神,听取2025年度全省政法工作情况汇报,指出要筑牢政治忠诚,深入落实政治建设、理论武装、制度设计等举措;统筹境内境外,防范化解走私等重点领域风险,做实做细基础、预防工作,确保岁末年初社会安全稳定;加快构建自由贸易港法规体系,规范执法司法;全面落实从严治党责任,锻造新时代政法铁军。

会议传达学习全国组织部长会议精神,听取2025年度全省组织工作情况汇报,强调要加强党的政治建设,深化党的创新理论武装,推动牢固树立和践行正确政绩观,激励干部改革创新;坚持正确用人导向,大力推进领导干部能上能下,落实“四个一批”举措,做到严管厚爱结合、激励约束并重;增强基层党组织政治功能和组织功能,提升党建引领基层治理整体效能;坚持引育留用

并重,构建更加开放的人才机制。

会议传达学习2026年一季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,要求深化拓展整治形式主义为基层减负,紧盯突出问题提升整改整治实效,提升专项工作机制执行力,久久为功抓好整改整治。

会议研究博鳌亚洲论坛2026年年会筹备工作,指出要优化服务保障机制,持续提高绿色、智能办会水平,确保年会圆满、有序、安全、顺畅;做大做强全球自由贸易港发展分论坛,做实招商引资工作,深化国际合作、实现互利共赢;加强对外宣传力度,提升海南自由贸易港国际影响力。

会议研究中央巡视整改相关工作,强调要提高思想认识,压实整改责任、强化跟踪督导、提升整改质效,推动中央巡视反馈意见整改工作走深走实。

会议研究了其他事项。(沈伟)

省政协八届四次会议今日开幕

南国都市报1月25日讯(海报集团全媒体中心记者黎鹏)省政协八届四次

会议将于1月26日至1月30日在海口举行。大会将于26日上午9时在省人大会

堂隆重开幕。

届时,海南广播电视台将对开幕

会进行现场直播。

三亚2026年十大民生实事项目出炉 聚焦出行、教育、医疗等民生关切

- 农村公路漫水桥涵改造及安全设施提升
- 儿童成长环境提升改造
- 打通城市“断头路”
- 道路慢行系统改造提升
- 新建城市绿道
- 新建口袋公园
- 中小学生健康筛查关爱
- 公益托管服务
- 基层医疗机构能力提升
- 学校定向广播降噪系统建设

南国都市报1月25日讯(记者胡丽齐)1月24日,三亚市第八届人民代表大会第七次会议表决确定2026年市级十大民生实事项目,旨在切实提升市民游客的获得感与幸福感。

农村公路漫水桥涵改造及安全设施提升项目。三亚计划对8座农村公路漫水桥涵进行改造提升,并实施约51.7公里农村公路生命安全防护工程,以及约2.73公里路面修复工程。

儿童成长环境提升改造项目。三亚计划建设1个未成年人检查服务站、培育1个残疾儿童定点康复机构、开设非遗文化传承相关课程、建设1所校外科技活动场所、完成5个公园和15所中小学适儿化改造。

打通城市“断头路”项目。为进一步优化路网结构,有效分流交通,缓解

拥堵,三亚计划在半岭温泉片区、妙林片区及桶井片区打通多条断头路。

道路慢行系统改造提升项目。三亚计划对海螺一路、龙江路、庄大路、亚龙湾第二通道、竹落岭隧道等5条道路进行慢行系统改造提升,增设非机动车道,改造人行道,并对道路附属设施进行品质提升。

新建城市绿道项目。为改善群众出行环境,三亚计划新建临春河公园滨水生态绿道和槟榔河绿道2条城市绿道,满足群众绿色出行。

新建口袋公园项目。为补齐城市绿化短板,三亚计划在大东海社区、月川社区等区域新建3个口袋公园。

中小学生健康筛查关爱项目。为保护中小学生身心健康,计划为三亚中小学生提供过敏性疾病和心理疾病的筛查

诊断及干预治疗服务。

公益托管服务项目。为有效缓解学生周末及假期“看护难”问题,三亚计划在全市设立约30个公益托管服务点位,为11000名学生提供公益托管服务。

基层医疗机构能力提升工程。三亚计划在每个区至少一家基层医疗卫生机构建立血透科室;依托基层医疗机构建设标准化康复理疗站;通过设备更新、专家驻点指导培训等方式,提升基层医疗卫生机构诊疗能力;为基层医疗卫生机构配备DR、CT等医疗检测设备,补齐基层医疗硬件短板。

学校定向广播降噪系统建设项目。为优化校园广播功能,降低校园广播对周边居民区的噪音干扰,三亚计划在23所学校建设定向广播降噪系统,实现广播声音定向精准覆盖。

购新车最高补贴8000元 2026年海口龙华区第一批汽车消费补贴启动

南国都市报1月25日讯(记者程小丹特约记者萧海山)为进一步提振消费信心,海口市龙华区商务局联合中国银联海南分公司(云闪付App平台)推出“2026年龙华区第一批汽车消费补贴”活动。活动自2026年1月1日起至3月31日止,共计投放430个补贴名额,新能源车型最高可享8000元补贴,燃油车

型最高补贴7000元。

本次补贴活动聚焦个人消费者购车需求,明确核补对象为活动期间在海口市龙华区注册登记且实际经营的汽车零售企业购置小型乘用车(不含专项作业车、营运车),并在龙华区完成新车交付的个人消费者。

活动设置三档补贴标准,根据购车发

票(含税)金额划分不同补贴额度:10万元(含)至20万元(含)档补贴200辆,燃油车补贴3000元/辆、新能源车补贴4000元/辆;20万元(不含)至30万元(含)档补贴210辆,燃油车补贴5000元/辆、新能源车补贴6000元/辆;30万元(不含)以上档补贴20辆,燃油车补贴7000元/辆、新能源车补贴8000元/辆。

为保障活动有序开展,本次补贴设置了清晰的时间节点与申请条件。购车消费者需在2026年1月1日至3月31日期间完成新车购置(以机动车销售统一发票时间为准),并于2026年4月3日前在海南省完成新车登记上牌,领取《机动车登记证书》。补贴申请将分时段通过云闪付App受理。